
Ομιλία του εκπαιδευτικού Κώστα Τουλγαρίδη, μέλους του ΔΣ του ΣΕΠΕ “Κ. Σωτηρίου”, στο μεγάλο
συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε στο Σύνταγμα την Κυριακή 12/3/2023

Πάλι θάνατος! Γιατί στον θάνατο οδήγησε η κατάρρευση του ελληνικού σιδηρόδρομου μετά την
ιδιωτικοποίηση. Γιατί το ίδιο ζήσαμε με την απαξίωση της δημόσιας υγείας και τους χιλιάδες επιπλέον
νεκρούς από τις αδυναμίες να τους αντιμετωπίσει το δημόσιο σύστημα υγείας. Γιατί αυτό πληρώνουμε με
τους δεκάδες θανάτους και τα εργατικά εγκλήματα – «ατυχήματα» στην τοπική αυτοδιοίκηση και στα
εργοτάξια. Γιατί ακόμα και τα παιδιά μας, με την κατάρρευση των υποδομών στη δημόσια παιδεία μπορεί
να βρεθούν σ’ αυτήν τη θέση, όπως στο πρόσφατο τραγικό ατύχημα – έγκλημα με την απώλεια της ζωής
ενός μαθητή. Ο καπιταλισμός γίνεται φονικός και γι’ αυτό δεν υπάρχουν μισόλογα.

Αυτός ο λαός, που βγήκε στο δρόμο, υποχρέωσε όλους να μπουν στις κινητοποιήσεις. Είδαμε σήμερα
ακόμα και τη ΓΣΕΕ, που έλαμψε δια της απουσίας της στη μεγαλειώδη διαδήλωση στις 8 Μάρτη, να
προκηρύσσει νέα γενική απεργία στις 16 του μήνα. Όμως, εμείς λέμε ότι κι αυτή δεν πρέπει να είναι
το τελευταίο βήμα! Αυτός ο αγώνας πρέπει να κλιμακωθεί, να συνεχιστεί μέχρι την πραγματική
δικαίωση! Δεν θα επιτρέψουμε την υπονόμευση, τον αποπροσανατολισμό του σε γενικόλογα αιτήματα περί
δήθεν υπεύθυνων χωρίς να κατονομάζεται το ποιοι είναι αυτοί. Το κίνημα και ο λαός απαιτεί δικαίωση
εδώ και τώρα. Ανατροπή της δολοφονικής κυβέρνησης και της πολιτικής όλων των κυβερνήσεων, της Ε.Ε.
και του κεφαλαίου, που όλα αυτά τα χρόνια δημιούργησαν αυτήν την κατάσταση.

Ξέρουμε καλά, ότι οι μεγάλες αλλαγές και ανατροπές γίνονται μόνο όταν ο κόσμος και τα μεγάλα
κινήματα οδηγούν σε εξεγέρσεις και απαιτούν να πάρουν τις ζωές τους στα χέρια τους. Ο λαός βγήκε στο
δρόμο και απαιτεί τώρα ανατροπές. Δεν παραπέμπουμε την δικαίωση αυτού του κινήματος στις εκλογές
που θά ’ρθουν. Δεν παραπέμπουμε σε κυβερνητικές αλλαγές στο πλαίσιο της συνέχισης της ίδιας
πολιτικής: της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του κεφαλαίου. Απαιτούμε να βγουν μπροστά τα αιτήματα που θα
μετρήσουν συγκεκριμένα τη δικαίωση αυτού του αγώνα. Και γι’ αυτό απαιτούμε τώρα:

– Ανατροπή όλων των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων που ψήφισαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις.
Δεν είναι δυνατόν την Τρίτη να ετοιμάζεται αυτή η κυβέρνηση, μέσα σ’ αυτές τις συνθήκες, να ανοίξει
το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση του νερού!

– Πρέπει να φωνάξουμε όλοι μαζί να φύγει τώρα η ιταλική εταιρεία χωρίς αποζημίωση! Αρκετά έφαγε
στην πλάτη μας. Να γίνει εθνικοποίηση με έλεγχο των εργαζόμενων για ενιαίο δημόσιο σιδηρόδρομο, για
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ασφαλείς, φθηνές για το λαό μεταφορές, με μόνιμες προσλήψεις και σύγχρονες υποδομές.

– Τώρα είναι η ώρα να μιλήσουμε και να επιβάλουμε να είναι αποκλειστικά δημόσια τα κοινωνικά αγαθά
της παιδείας, της υγείας, των μεταφορών αλλά και της ενέργειας και να μιλήσουμε για επιστροφή όλων
σε όφελος της λαϊκής πλειοψηφίας.

– Τώρα πρέπει να μπει επιθετικά το αίτημα για αυξήσεις πραγματικές, με συλλογικές συμβάσεις και
κατώτατο 1000€ για να ισοφαρίσουμε όλη την κλοπή των εισοδημάτων που ζούμε.

– Τώρα πρέπει να απαιτήσουμε μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης
ανάγκης, αλλά και τα δημοκρατικά δικαιώματα πρέπει να τα υπερασπιστούμε με κατάργηση του ν.
Χατζηδάκη, με χρήματα για τις κοινωνικές ανάγκες και όχι για την αστυνομία και τους εξοπλισμούς.

Καλούμε κι απ’ αυτό το βήμα το λαό να πάρει την τύχη αυτού του κινήματος στα χέρια του με
συνελεύσεις στους χώρους δουλειάς και επιτροπές αγώνα. Να το απλώσει στις γειτονιές, παντού
και να σημάνει ξεσηκωμό, διασφαλίζοντας ότι και μετά τις 16 του μήνα θα υπάρξει επόμενη απεργία
την επόμενη εβδομάδα και ότι κάθε Κυριακή θα είμαστε εδώ. Θα οργανώσουμε τη μάχη στις γειτονιές και
στο κέντρο, και δεν θα ησυχάσουμε αν δεν νικήσει αυτός ο αγώνας πραγματικά!

Να είστε καλά.

 


